

养老院新“风景”： 大爱扮美夕阳红

新华社杭州8月25日电 莫道桑榆晚，为霞尚满天。

尊老敬贤，是中华民族的传统美德。如何提高养老服务品质，使千千万万老年人都能有一个幸福美满的晚年，始终让党中央朝思夕想，念兹在兹。

“满足数量庞大的老年群众多方面需求、妥善解决人口老龄化带来的社会问题，事关国家发展全局，事关百姓福祉，需要我们下大气力来应对。”党的十八大以来，习近平总书记多次对加强老龄工作作出重要指示、提出明确要求。

近日，新华社记者走访了浙江、江苏、甘肃等地养老院，感受到基础设施和服务质量大幅提升给老人生活带来的可喜变化；智能化应用、社会力量的参与，更让他们老有所养、老有所乐。

叶忠达的垂钓生活

初秋傍晚，浙江省丽水市庆元县山脚下，流水潺潺。在青山绿水环抱的敬老院——康馨家园，记者见到了悠闲溜达的79岁的老人叶忠达。

叶忠达退休后，一直居住在庆元县菊水村的屏都中心敬老院。2016年8月，当地遭遇了台风“桑美”的肆虐，当年11月，为了提升老人的晚年生活品质，屏都中心敬老院42名特困老人全部搬迁至庆元县新建的公建民营敬老院“康馨家园”。

依山傍水的“康馨家园”如同“天然疗养院”，老人们早餐前、晚饭后都喜欢到户外溜达。这里每6位老人配有1位专职护理员，敬老院还与县中医院达成医养结合的相关协议，老人的住院医药费全部由政府报销。

“搬到新的敬老院有3年了，这里条

件更好，每个房间都有空调和洗衣机，每顿饭都有三菜一汤。”79岁的叶忠达说，现在对生活很满意，“有空的时候，我还去门口的溪沟里钓鱼呢。”

拥有得天独厚自然景观的丽水，在养老服务事业发展上，制定精细服务标准，讲求人文情怀。

在丽水市“怡福家园”，两棵百年樟树庇护着老人公寓。这里为老人开设了阅览室、书法室和护理康复室。老人们可以享受医护人员的定期服务，吃上农场里自己种出的瓜果蔬菜，养老院的公众号上还会刊载他们自创的诗歌。

“怡福家园”院长姜兰芳说：“我们所做的一切，都是为了能让老人们以一种更平稳、和平的状态与疾病和衰老相处。”

为贯彻落实习近平总书记关于提高养老服务的重要指示精神，民政部会同相关部门于2017年启动了全国养老服务体系建设专项行动，加快推进养老服务标准化建设和信用监管体系建设等。

截至8月10日，全国符合《养老机构服务质量基本规范》国家标准的养老机构超过1.1万家。

荆荣云的怀旧电影

“上楼看电影去喽！”每天下午1点半，住在江苏省南京市江宁区谷里敬老院的荆荣云老人都会准时起床，兴奋地挨个房间招呼同样爱看电影的“老伙伴”，一起到二楼活动室看电影。

活动室内，现代化的投影设备正在播放电影《智取威虎山》，崭新的立式空调开着，20多位老人聚精会神地看着电影、喝着绿豆汤，很是惬意。

“大家看着老电影，共同回忆往事，非

常开心。”76岁的荆荣云已经在谷里敬老院住了14年，回忆起这十几年敬老院居住条件的变化，心情激动。

记者走进老荆的房间，看到空调、护理型床位、应急呼叫系统等设施。

为防止老人摔倒，敬老院内的水泥地都铺上了塑胶，走廊内也加装了扶手。残疾人则拥有“定制化”房间，屋内卫生间和床都经过专门改造，方便坐轮椅的老人生活。有些老人腿脚不便，还可以乘电梯上下楼。

这一切，让人很难想象这是家农村敬老院。谷里敬老院始建于上世纪90年代，2018年，谷里街道投入1000多万元，按照安全化、规范化、信息化、适老化的原则，对谷里敬老院进行改造、升级。

据统计，到2018年底，我国各类养老机构和设施达16.38万个，养老服务床位746.3万张，社区养老服务设施覆盖全部城镇社区和50%以上的农村社区。记者在多地养老院看到，随着基础设施显著提升、功能改善，老人的幸福感、获得感逐步增强。

祝磊妹的智能新生活

86岁的兰州市民祝磊妹年老体迈，子女每次出门，最牵挂她独居出意外。今年6月，城关区虚拟养老院的工作人员来访，在她家里安装了智能养老“三件套”，这种新研发的涉老产品，帮祝磊妹的子女们省了不少心。

在祝磊妹家的电视机前，摆放着一个杯状语音报警器，旁边配有酷似平板电脑的视频通讯设备。祝磊妹只要喊一声“救命”，语音报警器就会自动识别，报警信息随即传递到城关区虚拟养老院热线中心

和她子女的手机上。

“人老了，总担心儿女不在眼前可咋办？”祝磊妹说，自己在虚拟养老院注册后，不仅可以去固定餐厅吃饭，还可以在家享受独居生活，“过去养儿防老，现在智慧养老让我和家人很安心。”

始建于2009年的城关区虚拟养老院，由政府主导、企业加盟、市场运作、社会参与，老人拨打热线电话，说明服务需求，就近的加盟企业便会派出相应的服务。截至目前，全区有12.12万名老人注入院，服务总量达到1289万人次。

记者在城关区虚拟养老院看到，这里犹如城市智慧养老的“中枢大脑”：客服中心的热线电话此起彼伏，大厅电子荧屏实时显示全城线下服务分布地图，服务量也有实时统计，楼道角落到处展示着计划投入户的智能设备。

2013年春节前夕，习近平总书记来到这里详细了解虚拟敬老院的运行情况。院长秦田田说，从习近平总书记考察至今，虚拟养老院不仅迈入智能养老时代，而且已建成16个街道社区医养融合服务中心，为养老服务项目扩展为生活照料、医疗护理、精神慰藉、紧急援助四大类150余项服务。

近年来，我国积极引导社会力量参与养老服务，不断放宽准入，支持依托“互联网+”的便捷养老服务开展连锁化、综合化、品牌化运营。

财政部等部门发布公告，从今年6月1日到2025年底，对提供社区养老服务相关的收入免征增值税，并减按90%计入所得额应纳税所得额等6项收费。这些措施力度大、受惠面广，有望进一步激发养老市场活力。

新发放商业性个人住房贷款利率将“换锚”

新华社北京8月25日电 中人民银行25日发布消息称，自今年10月8日起，新发放商业性个人住房贷款利率以最近一个月相应期限的贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成。

这一变化主要针对新发放个人住房贷款利率，存量个人住房贷款利率仍按原合同执行。

央行官网发布公告表示，定价基准转换后，全国范围内新发放首套个人住房贷款利率不得低于相应期限LPR(按8月20日5年期以上LPR计算为4.85%)；二套个人住房贷款利率不得低于相应期限LPR加60个基点(按8月20日5年期以上LPR计算为5.45%)，与当前我国个人住房贷款实际最低利率水平基本相当。公积金个人住房贷款利率政策暂不调整。

该负责人表示，个人住房贷款利率是贷款利率体系的组成部分，在改革完善LPR形成机制过程中，个人住房贷款定价基准也需从贷款基准利率转换为LPR，以更好地发挥市场作用。

壮丽七十年 奋斗新时代



单位：中共开化县宣传部 开化县文广 承办单位：长虹乡人民政府

“潮来潮往世界多变迁，迎接光辉岁月，为它一生奉献……”8月23日晚，“壮丽七十年 奋斗新时代暨七彩长虹乡村音乐节”，在开化县长虹乡芳村文化广场激情上演。这场自然纯朴的音乐会是为庆祝新中国成立70周年献出的一份“贺礼”。同时，让现场观众在音乐中感悟美好生活，宁静的乡村成了欢乐的海洋……

见习记者邹伟锋 摄

制造大国屹立东方 ——共和国制造业发展成就巡礼

新华社北京8月25日电 这是一幅备受瞩目的“制造版图”——

神舟飞天、“蛟龙”探海、高铁飞驰、北斗组网……从高端装备到精密仪器，重大工程到基础材料，中国制造体系逐渐完善、结构优化升级、竞争力与日俱增；

这是一份令人惊叹的成绩单——

新中国成立初期至今，按不变价格计算，工业增加值增长900余倍，主要工业产品产量进入世界前列，从不足到充沛，工业供给能力显著增强，创新、协调、绿色、开放、共享的制造新格局正在形成。

从“世界工厂”到创新高地，由中国制造到中国创造，70年砥砺奋进，制造大国正屹立东方。

制造大国步履铿锵

随着最后一根钢轨准确落在清华园隧道的枕水上，京张高铁实现全线轨道贯通。在这条铁路上，我国将实现自动驾驶以及运营、调度、维护等全流程智能化。

“这是世界首次，在350公里时速下模拟一个最好的司机，用算法开出一趟安全、节能、高效的列车。”中铁设计京张高铁信号设计负责人王东方说。

拥有着世界最高运营速度、最长营业里程的中国高铁，今天以其智能化再一次引起全球关注。世界银行在《中国的高速铁路发展》报告中指出，凭借惊人的发展速度以及过硬的实力，中国高铁已赢得国际社会高度认可，发展经验值得别国借鉴。

从零起步，由弱到强，中国高铁的发展历程，映照了一国制造的步履铿锵。

“中国创造”加速涌现

生产线上百台机器人同步作业，各司其职的机械手流畅衔接，从物料运输到贴片焊接、部件检测、包装交付等整个过程实现自动化和全程追溯……在联想武汉制造车间，智能化操作颠覆了人们对传统制造的认知。

70年弹指而过。今天，我国工业增加值突破30万亿元大关，按不变价格计算增长900余倍。我国用70年走过了发达国家几百年的工业化历程。

1949年，鞍钢第一炉铁水奔腾而出；如今，中国已位居全球第一产钢大国；

1949年，鞍钢第一炉铁水奔腾而出；如今，中国已位居全球第一产钢大国；

1956年，第一辆解放牌卡车驶下生产线；如今，中国汽车产量多年蝉联全球第一；

1952年，第一台蒸汽机车研制成功；如今，时速350公里的高铁在华夏大地上驰骋；

实现近14亿人口全民通电、将公路延伸至每个偏远角落、4G基站超过全球总量的一半……一个个振奋人心的事实，见证着一个制造大国的巨变。

世界银行数据显示，按现价美元测算，2010年我国制造业增加值首次超过美国，成为全球制造业第一大国，此后连续多年稳居世界第一。

“墨子号”量子科学实验卫星、C919大飞机……一件件“中国重器”是自主创新的见证；一批批中国品牌逐渐成长，代表着消费升级和产业转型的产品不断推出。

世界知识产权组织发布的报告显示，2017年中国成为第二大国际专利申请国。科技创新水平显著提高，成为促进工业持续快速发展的重要动力和源泉。

特别是党的十八大以来，我国工业和信息化加速融合，制造业智能化水平持续提升。工信部数据显示，截至2018年9月，企业数字化研发设计工具普及率和关键工序数控化率分别达到67.8%和48.5%。

“中国已经不再是那个只能

批量生产他国创新产品的国家了，中国制造正在转型为中国创造。”在英国广播公司拍摄的名为《中国创造》的纪录片里，来华采访的外国记者发出这样的感叹。

创新，不仅是对新兴领域的开拓，更是对传统产业的革命。凭借转型升级，工业体系和产业结构不断调整优化。

一键操作，K系列豆浆机可将豆浆呈现在人们面前，并实现智能自洁，不用手洗；将食材放入锅中，选择相应的程序，炒菜机器人就将一盘大餐制作出炉……在九阳展示厅，随处可以感受到智慧生活的便捷。深耕技术、信息“赋能”，几十年来，九阳从研制一个豆浆机起步，逐步构建智能家电“生态圈”，在竞争激烈的小家电领域闯出一条新路。

没有落后的产业，只有落后的产能。今天，我国大多数钢材品种的自给率实现100%，有色金属工业从依赖进口到高附加值产品出口……在规模迅速扩大的同时，加快改造传统产业，中国制造天地更加宽广。

“依靠科技驱动，我国制造业正逐步形成新供给能力，走上从制造到创造的内涵式发展道路。”工信部运行监测协调局局长黄利斌说。

“制造格局”实现再塑

江南特色的历史街区，充满艺术气息的建筑群……杭州艺尚小镇不像一个服装产业集群，更像是旅游景区。这里汇集了数百位设计师，进驻了多个国家知名品牌，并通过面料“图书馆”、“云端”工厂、国际秀场等实现了供应链的共享。将传统的制造优势与数字经济相结合，杭州正向

时尚高地转变。

在适宜的土壤里，创新就能迸发强大活力。杭州的变化，恰是中国制造格局变化的缩影。

在深圳，以无人机为代表的新兴产业集群正在形成；在武汉，有“中国光谷”之称的东湖高新区已成为我国最大的光电器件研发生产基地；在无锡，物联网相关企业超过2000家，涵盖全产业链条……今天，不少地方在立足自身禀赋的同时打破传统，中国制造全新格局开始显现。

中国制造在变，制造版图一定会变。从20世纪60年代以大小三线建设为中心的地区工业布局大调整，到改革开放初期东部地区率先发展；从中西部及东北老工业基地的开发和振兴，到党的十八大以来一系列区域协调发展战略“精准”发力，区域发展协调性逐步增强，新动能不断释放。

京津冀协同发展、长江经济带发展、“一带一路”建设……“谋局落子”之间，更是释放广阔发展空间。以长江经济带为例，2018年长江经济带规模以上工业企业主营业务收入46.7万亿元，占全国工业的比重为45.7%，相关地区工业经济质量不断提升。

“未来5到10年是全球产业变革的关键时期。格局的再塑将有助于中国制造突破瓶颈，加快迈向高质量。”黄利斌说。

70载艰苦奋斗，铸就了中国制造的历史巨变。环顾当下，中国制造既面临新挑战，也拥抱着新机遇。

站在新起点上，坚持新发展理念，坚定创新升级，加速与信息技术深度融合，中国制造必将不断突破发展瓶颈，在实现高质量发展的路上行稳致远。

沪杭高速公路 首个ETC 龙门架完成吊装 取消省界收费站进入倒计时

本报讯 记者羊革江 通讯员朱侠光报道 记者从沪杭高速公路嘉兴管理处获悉，8月24日下午，省交通集团沪杭高速公路首个不停车收费(ETC)门架在沪杭高速嘉兴段上海方向127k+300处完成吊装，标志着取消省界收费站又迈出了坚实的一步。

据了解，取消高速公路省界收费站工程建设任务主要包括龙门架自由流系统建设、ETC车道改造、拆除省界收费站及入口治超称重检测设施建设等。根据需要，省交通集团沪杭高速嘉兴段将建设完成ETC龙门架47套，目前已全部完成基础施工，预计9月上旬完成全部龙门架吊装工作，10月底完成设备安装调试，明年1月1日全国省界收费站统一取消后正式启用。

省交通集团沪杭高速是我省最繁忙的高速公路，车流量非常大，任务非常艰巨。在吊装过程中，只进行了短暂的交通断流，该门架的成功安装将为沪杭高速公路ETC门架建设后期施工现场组织、吊装作业、安装操作、交通疏解等提供参考，并为后续ETC门架的建设安装，确保如期优质完成取消高速公路省界收费站工程建设任务提供了经验。

光大银行携手“蓝黑军团”推出国米主题信用卡

近日，光大银行与国际米兰合作，联合推出了国内首张国际米兰球迷专属信用卡——光大国米主题信用卡。信用卡以“联结世界的兄弟，打造蓝黑生活”为核心主题，增进国际米兰球迷与俱乐部的情感联系，同时结合光大银行的特色金融服务与国际米兰的俱乐部球迷服务，为持卡人和球迷群体提供不一样的“蓝黑”生活方式。

为满足广大国米球迷的不同偏好，本次面世的“光大银行国米主题信用卡”系列三款卡片设计均出自国际米兰俱乐

部。“黑色经典”具有金属质感，高端厚重，正如国米100多年的深厚历史；“女性专属”专门为女性球迷，以国米2019-2020赛季客场球衣颜色为设计原型，体现女性时尚感和幸福感；“重见星河”以国米著名视觉画面“重见星河”为原型，结合国际米兰经典logo，与球迷一同探索国米的无限未来。“黑色经典”和“女性专属”版面为金卡，“重见星河”版面为白金卡。

据了解，本次发行的光大银行国米主题信用卡为银联+VI-SEA套卡，除了光大银行标准



江山公路：桥下堆物清理一空

近日，江山市公路部门组织路政、养护人员开展桥下堆物专项整治行动，提升路域环境。图为路政养护人员在县道双江线清理桥下堆物。毛志强

常山：带电作业“汗”卫光明

日前，在10千伏中能5906线塘底分支线5#杆，国网常山县供电公司两名带电作业人员身穿密不透风的绝缘服、手戴绝缘手套，顶着酷暑开展带电搭接熔断器上引线作业。大颗大颗的汗珠从面部滑落，头发被汗水打湿，厚厚的工作服被汗水浸透。

为保证此次带电作业顺利进行，公司带电作业班提前实地勘察，研究工作方案，开展危险点及安全控制措施分析，确保作业稳步推进。

金坚军